



## 严防伊朗突袭 美军增兵中东

在中东地区局势剑拔弩张之际,美国国防部昨日宣布将向中东地区派遣更多战斗机和军舰,美国此举有何目的? 又将对地区局势产生哪些影响? 我们来看央视总台记者的解读。

### “罗斯福”号航母打击群严阵以待

在靠近霍尔木兹海峡的阿曼以东海域,“罗斯福”号核动力航母和两艘“宙斯盾”战舰正在严阵以待,显然是要向伊朗施加更大的压力。因为“罗斯福”号核动力航母可以派出六七十架固定翼的舰载机,也就是“超级大黄蜂”战斗机,能针对伊朗去保持这种攻势,而且除了在它附近的两艘“阿利·伯克”级驱逐舰之外,在中东地区部署的美国海军的第五舰队的其他的战舰也是处于警戒状态。

### “黄蜂”号两栖攻击舰 预防黎巴嫩发生意外

除此之外,在东地中海区域,“黄蜂”号两栖攻击舰和另外两艘船坞登陆舰同样也在严阵以待,是在靠近以色列,靠近黎巴嫩的区域进行部署。“黄蜂”号两栖攻击舰可以派出直升机、鱼鹰倾转旋翼机去投送特种部队和海军陆战队的突击兵力。如果说“黄蜂”号两栖攻击舰上还搭载了F-35B这种具备短距垂直起降能力的隐身舰载机,那么它甚至可以作为一艘兼职航母,辅助以色列针对黎巴嫩真主党展开空中的攻势。



航母上的战机。 图片来源网络

### 美“双航母”加大对伊朗施压

而且五角大楼已经对外表示,要从太平洋地区调派“林肯”号核动力航母,针对“罗斯福”号核动力航母进行替代,但是这很可能是掩人耳目的烟雾弹。

一旦“林肯”号核动力航母就位之后,美国海军可能暂时不让“罗斯福”号核动力航母返回本土的母港,而是保持双航母战斗群,双航母编队的这样的一个兵力,针对伊朗进行更多的军事施压。因为林肯号核动力航母上面已经配备了F-35C隐身舰载机,和“罗斯福号”航母一起,无论是针对伊朗还是针对也门胡塞武装,都会保持更大的压力,而且随时可以展开大规模的攻势。(据央视新闻)



## 多栋住宅被烧毁 美国加州

当地时间8月5日下午,美国加利福尼亚州圣贝纳迪诺的一处山坡突发大火,火势迅速蔓延,多栋住宅被烧毁,附近地区居民被疏散。目前暂无人员伤亡报告,一名嫌疑人被捕。图为大火现场。(据澎湃新闻)

## 美国一殡仪馆私藏190具腐尸

腐尸、非法出售器官,被判赔付9.5亿美元

美国科罗拉多州法官5日判决逮捕当地一家殡仪馆的老板,罪名包括虐待尸体、非法出售尸体器官、洗钱、盗窃和伪造;同时,判其向受害者亲属赔付9.5亿美元。

据悉,该殡仪馆老板霍尔福德夫妇被控非法存放190具尸体,且均已腐烂。同时,该对夫妇向亡者家属寄送假骨灰,还被指控挪用近90万美元的疫情救济金,用于两人度假、整容手术、购买珠宝和其他个人开支。

### 死者家属带着假骨灰周游美国

克瑞斯蒂娜·佩吉就是这一案件的受害人之一。她在2019年将自己儿子的遗体送往这家名为“回归自然”的殡仪馆火化,随后她带着装有儿子“骨灰”的骨灰盒周游美国,以了却儿子生前的愿望。直到2023年,佩吉被通知其儿子的遗体在“回归自然”殡仪馆被发现,她才知道自己上当受骗。此时,距离其子去世已经过去四年。

随着190具遗体的身份得到确认,许多亡者家属收到了类似的消息,许多人就此终日无法安宁,梦见自己腐烂的家人可能是什么样子,或者因辜负了亲人而内疚不已。

佩吉说:“这份判决书会让公众对案件有更多的了解。我希望这能让人们发现,‘这不仅仅是骨灰的问题’,受到影响的人远远不止诉讼中列出的那么多。”

受害者集体诉讼的律师安德鲁·斯万表示,在

押的乔恩和保释在外的卡莉(霍尔福德夫妇)没有认罪,也都没有出席听证会。斯万说:“我本来希望他们能出现在听证会上,让他们站在被告席上,向受害者解释他们是怎么做到这样‘毫无人性’的,但他们并没有出现。”

### 科罗拉多州是无证殡葬州

此案让公众关注到,科罗拉多州殡仪馆管理混乱的问题,并促使科罗拉多州的立法者通过了针对该州殡仪行业的全面法规。科罗拉多州殡仪馆协会主席乔·沃尔什说:“作为唯一一个无证殡葬州,科罗拉多州不能再成为笑柄了。”

据报道,科罗拉多州以前的相关法规是全美国最宽松的。目前,新提出的法规中,要求监管机构定期检查殡仪馆,并赋予其更多执法权力;另一项要求则是对殡仪馆馆长和其他行业人员进行从业许可。许可条件包括但不限于背景调查、获得殡葬科学学位、通过国家考试和拥有工作经验。此前,科罗拉多州的殡仪馆馆长无需高中毕业,更不用说获得学位了。目前,该州殡仪馆行业基本赞成这些变化,但一些人认为,没有必要对殡仪馆馆长要求这么严格,而且这样会使在该行业的普通就业变得更加困难。

据调查,该殡仪馆还向死者家属收取了超过13万美元的费用,声称提供火葬和埋葬服务,但却从未兑现这些承诺。

(据红星新闻)

## 营救被绑架中国公民 菲律宾警察一死一重伤

8月2日,2名中国公民在菲律宾被绑架。中国驻菲律宾使馆高度重视,迅速多方联系菲执法部门开展营救。8月3日,中国驻菲律宾使馆配合菲律宾国家警察反绑架局成功解救2名被绑架中国公民。2名中国公民获救后身体状况良好。行动中,一名菲律宾国家警察不幸牺牲,另一名受重伤。

中国驻菲律宾使馆向不幸牺牲的菲律宾国家警察表示沉痛哀悼和崇高敬意,向其家人及受伤的警察致以诚挚慰问,向菲律宾国家警察成功解救中国公民的行动表示衷心感谢。(据环球时报)

## 受贿1.08亿余元 陈如桂一审被判无期

8月6日上午,广西壮族自治区南宁市中级人民法院一审公开宣判广东省人大常委会原党组成员、副主任陈如桂受贿一案,对被告人陈如桂以受贿罪判处有期徒刑无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对其受贿所得财物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2003年至2022年,被告人陈如桂利用担任广州市建委主任、市建设工程委书记,广州市政府党组成员、秘书长,广州市委常委、副市长,广州市委副书记、政法委书记,中山市委书记,深圳市委副书记、市长,广东省人大常委会党组成员、副主任等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、项目推进、企业经营等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币1.08亿余元。

南宁市中级人民法院认为,被告人陈如桂的行为构成受贿罪。陈如桂受贿数额特别巨大,应依法惩处。鉴于其部分受贿系未遂,到案后如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得财物及孳息已全部追缴,依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(据人民法院新闻)

## 让患病孩子妈妈陪睡 才拨捐款?

检察机关已介入调查这起“慈善丑闻”

近日被举报“让患病孩子妈妈陪睡才拨捐款”的中华少年儿童慈善救助基金会9958项目区域负责人雷某,数月前已因涉嫌职务犯罪被相关部门带走调查。目前,案件已转至检察机关,相关部门正在进一步核查中。

雷某曾为南阳市志愿者联合会副会长,现为南阳市卧龙区志愿者协会法定代表人。目前,河南省慈善总会公布的理事名单中,已没有雷某。2020年,一位刘女士“被雷某要求陪睡”一事曾向警方举报,不过,警察调查时这位刘女士后来改口说是自愿的,出于情感。当时经手此案的民警表示,因当事人说是自愿的,证据也不充分,因此无法立案。(据澎湃新闻)

## 女子在小区内放生蟑螂

8月5日,有网友发视频称,河北廊坊一小区内,一名女子竟在绿化带放生多盒蟑螂,业主见状强烈不满,女子面对质问依然我行我素。视频显示,在绿化带的石凳上,数十只蟑螂到处爬行。

据涉事小区所属街道办事处工作人员介绍,事发于5日7时许,事发后物业在周边进行了全面消杀工作。警方已介入调查,仍在全力寻找涉事女子。(据映象网)

## 朱元璋父子与中国茶文化

中华茶文化历史悠久。在历代帝王之中,明太祖朱元璋应该算是对茶文化贡献较大的人。

数千年来,中国人的制茶工艺和饮茶方式在不断变化。饮茶方面大体经历了“唐煎宋点明清泡”的嬗变。

唐代使用“煎茶法”,宋代使用“点茶法”。从北宋始,饮茶方式发展得越来越奢靡,据记载点茶法工序多达十三道。由于制作工艺的原因,高档茶叶成为当时的奢侈品。而宋代“团茶”将茶叶的贵重与奢侈推上了一个新高度。

团茶本是唐宋时期的皇家贡品,制作工序相当复杂,需要采摘、蒸熟、榨汁、压模、烘干等工序,制成“团龙”“团凤”的样子,然后加入各种名贵香料以及饰物——为的就是抬高其身价。当时,皇家对时尚起着强大的引领作用。看到皇家吃啥喝啥,上流社会便开始跟风。就连欧阳修老先生也不能免俗,皇帝赏赐他一个团龙小饼,他爱如珍宝。茶叶很快成为时人相互攀比的道具。宋代达官贵人对于“斗茶”这一活动乐此不疲。大多数人的斗茶就是比拼谁家的茶更为名贵,并没有我们在书中所看到的那样高雅。此时,茶好坏的决定因素,已不在味道,而在价格。一碗茶喝到这个程度就有些乏味了。

明洪武二十四年(1391),朱元璋下旨彻底废除团茶进贡,改为散茶。史料记载,朱元璋废除团茶的目的

的是为茶农减负,带头刹一刹这股奢靡之风。其实,散茶的饮用方式在民间已很流行,但贵族阶层对此颇为不屑,更甭提皇家了。朱元璋将从前难登大雅之堂的散茶引入宫中,彰显了倡导节俭、反对奢靡的决心。

朱元璋这道圣旨,对中国人饮茶方式产生了巨大影响的同时,还推动了茶叶加工技术的进步。团茶盛行的时代,人们看重茶叶造型,属于“表”的范畴;散茶大行其道之后,人们更加重视“里”,也就是茶的口味。由此,推动了茶叶加工技术不断创新,明清时期的红茶、乌龙茶等也应运而生。随着散茶的流行,茶叶价格不断降低,逐渐甩掉了奢侈品的标签。可以说,让茶走出庙堂走进了民间,促进全民饮茶之风,朱元璋可谓功不可没。

如果说,朱元璋废除团茶、提倡散茶,主要是为了反对奢靡之风的话,他的儿子朱权提倡散茶,则是由于他给饮茶定义了清新淡雅、顺其自然的风格。朱权是朱元璋的第十七子,这位对政治不感兴趣的王爷,对饮茶却颇有研究。他著有《茶谱》一书。朱权批评宋代团茶,破坏了茶叶的自然之美,他推崇简单、清幽、自然的饮茶方式,提出去杂取真才是饮茶本质。《茶谱》对后世的影响非常大,彻底将“唐煎宋点”变成了“明清泡”。这种饮茶方式也一直延续到今天。(据《今晚报》)

## 老北京的出行和运输

北京是六朝古都,在没有汽车的年代,日常出行,真是为代步想尽了办法,不过这速度和舒适度,却一直没能改善。

自古以来,“南人乘船,北人骑马”。不过,在马用于军事的时候,老百姓只能养驴。骑驴代步由来已久,出行雇驴在北京地区极为普遍。那时北京各个城门关厢,有侍雇的驴供人骑乘,这些地方也被称作“驴口儿”。

骡车是从清乾隆年间兴起,而后盛行的。作为马和驴的“串种儿”,骡子比驴高大,体力还强于马,特别适合长途客运,骡子加上轿子,就成了骡车。

既然是跑长途,骡车一般使用榆木、柳木、桦木制造,车底下铺木板,上面放毡和棉垫。高级的骡车还要用红木,铺厚垫子,加上车篷,糊上布或油纸,防雨、雪渗漏。

那时候,沿途揽客的叫“跑海车”,停在街上等人雇佣的叫“站口车”,还有专门赶庙会“趟子车”。由于骡车的车轱辘是木制的外镶铁箍,当时北京道路咯咯被棰,车里的人被摇晃得四处乱撞,纯属受罪。

老外进京后受不了,就引进了西式马车。据戏剧大家齐如山说,第一辆载人的西式马车,是1900年从英国运来的。不过,北京道路不平,西式马车走起来也会东倒西歪,舒服不了多少。清末,修了大马路,马车才多起来,民国以后柏油路多了,就不让镶铁箍的骡车上马路了。

晚清老照片里的骆驼特别多,那时骆驼主要用于货运。门头沟的煤,大灰厂的石灰,黄土岗的黄土,盖房用的沙子、青灰和木料,大都用骆驼驮运进城里。从清代到民国,北京城外郊区,石景山、门头沟、良乡、大红门一带,都有养骆驼跑运输的专业户。

后来有了胶皮轱辘的大车能到矿上拉煤,运煤的价格下来了,用骆驼就不划算了。等有了汽车,难伺候的骆驼彻底失业了。

靠人力出行,先得说坐轿子,据说从夏代就有了:二人、四人抬的称小轿,八人以上抬的叫大桥,明朝宰

(据《北京日报》)

## “大赦天下”为何这么多

在中国古代,大赦天下这件事基本上每几年就会搞一次。据统计,历代王朝平均两三年就有一次大赦,比如,在汉王朝的405年中,拢共发布了186次“大赦令”;在唐朝的289年中,拢共发布了184次“大赦令”。到了明清,大赦的次数才有所降低。也就是说,古代的囚犯一般坐不了几年牢,天降一道“大赦令”,就回归自由之身了。

不过,“大赦”本身是有界定的,真正意义上的无差别赦免所有人的“大赦天下”是极少见的,一般的大赦都带有各种各样的附加条件。

皇帝即位赦,叫“践祚赦”。第一位在即位诏书中明确写明了赦令的是汉文帝。诏书中是这样写的:“朕初即位,其赦天下,赐民爵一级,女子百户牛、酒,酺五日。”

践祚赦至东汉形成定制,每逢新皇即位,都会大赦,一直延续到清末。宣统元年,末代皇帝溥仪登基,颁发诏令:“颁诏天下,罪非常赦所不原者,咸赦除之。”这是我国历史上最后一道践祚之赦的诏书。

除了新皇即位,和皇帝直接相关的“顶级”大事件还有改元、立后、建储、大丧、帝冠。其他没有这么重大,但也能顺理成章为大赦之由的,还有郊赦、祀明堂、临雍、封禅、立庙、狩猎、定都,等等。此外,像年丰、祥瑞、灾异这些非事件性的由头,也都可以作为“天下大赦”的理由。值得一提的是,战事纷繁时,君王还会借大赦来扩充军力。

以上由头或事关重大,或意义深远,基本上都很有说服力。但是,作为在汉唐期间逐朝递增的大赦由头,必然不会局限于这些特定的事件中。比如,武则天六十多岁时,居然换牙了,于是宫中上下将此视为神迹,借机大赦天下,并改元。

所以,一件事情究竟是不是大事、能不能以此来“大赦天下”,全凭统治者的意志。这也是古代如此频繁施行大赦的原因之一。

(据《老年生活报》)

## 许地山：曾被称为“许真人”

著名作家许地山1917年考入燕京大学。当时,他行为古怪、反应迟钝,被同学们视为“怪人”“傻人”。人们发现他有“三怪”:天天练习写钟鼎文(其实是梵文),此是一怪;每天总穿着下沿毛边的灰布大褂,不理发,头发留得很长,此是二怪;吃窝头不就菜,而是蘸糖,此是三怪。正因如此,同学们就赠给他一个绰号:“许真人”。后来,随着接触的增多,同学们发现他会说多种方言,懂得多国文字,颇有文才,而且待人和蔼,乐于助人。不久,一些同学就和他成了知心朋友,再看他时,觉得既不怪也不傻了。

(据《老年生活报》)

